

# 教室里被盗5000元,孩子说无所谓

## 学生们的课桌里有苹果手机、进口相机、名贵香水…… 专家:高消费易让孩子攀比

本报1月16日讯 今日上午,长沙市某重点中学一名高一学生拨打本报热线96258:“我们学校发生了一起连环盗窃案,高一年级6个班20多人的钱都被偷了,损失超过5000元。我一周的生活费都没了,请你们来帮我们抓贼。”

### 课桌失窃:有苹果手机有名牌相机

接到读者爆料后,记者马上赶往该中学新校区核实情况。

中午12点,记者见到了这名爆料的李同学。“从家里带来的400元全被偷了。”挠着头,李同学有些懊恼。这400元钱是他一周的花销,其中200元是生活费,200元是交通费用和零花钱。上周日下午返校时,他将这400元放在了教室课桌内。可次日早上上课时,钱不见了。

遭贼的不仅是他,同一层楼,有多个班级被偷。有人丢了钱,有人丢了苹果手机,还有人丢了名牌相机,还有人丢了昂贵的香水……无一例外,这些财物都是放在课桌抽屉内被偷的。而为了方便学生早晚自习,学校的教室门通常是不上锁的。

### 有人丢了3000元无所谓

同样是钱财被盗,同学们的反应却各有差异。爆料的李同学急着找回那400元,

因为“那是我一周的生活费”;而家境优越的失主吴同学却并不着急,“大不了再找家里要”。

学校的一名生活老师介绍:“学校一周的伙食费在200元左右,加上其他一些零用钱,有三四百元足够过一个星期了。”但据记者在校内采访得知,很多家长每周给孩子的花费,都远超这个标准。

“去年有一个学生丢了3000元钱,我去找他调查。他一脸不在乎,说3000元对他不算什么。”该中学校保卫处负责人陈文忠心中有一些担忧:他担心家长过度的宠溺会影响学生们对待金钱的态度。

### 失窃夜摄像头或拍贼影

6个班,20多个人,一共丢了5650元现金。此外丢失的实物中,还包括一部苹果手机、一台相机、一瓶香水。这是截至目前,校方在失窃班级统计而得出的数据。

“失窃当晚,学校的监控摄像头是开着的。我们在案发后已经报警处理,初步推测出盗窃事件是在本周一清晨5点至6点之间。”陈文忠表示,“我们还需要进一步调查。”

事实上,类似的盗窃事件在该中学并非第一次。据校方介绍,去年学校就曾发生过数起类似的盗窃事件,财物都是在课桌内被盗。 ■记者 龚化 实习生 薛丹丹



1月16日,某重点中学保卫处,学校保安在查看失窃时间段的教室监控。记者 龚磊 摄



### 专家说法 宠你的孩子,可能带坏别人的孩子

中南大学心理学博士郭平认为:“一些家长以物质金钱宠溺孩子,孩子在学校穿好的、用好的,大手大脚,容易让部分家境不好的学生产生攀比心理,从而染上偷窃恶习。学校要彻底杜绝这种偷窃事件,需要在家长和学生身上一同下工夫。”



1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

## 独居老人死在家中3天无人知

本报1月16日讯 “一连几天都没在村里见到哥哥,我放心不下叫人去他家里看看,没想到会是这样。”1月12日晚,宁乡县流沙河镇坝塘村的一间民宅内,一名独居老人被亲人发现死在屋内已有3天,老人头部受伤,5000余元钱不翼而飞。

### 五保老人死在自家厨房

今天下午,记者来到坝塘村死者尹尧湘家中。65岁的尹尧湘一直住在坝塘村,至今未婚,过着独居生活。

1月12日下午,尹尧湘的几个亲人一起来到他家查看情况。几个人走到厨房一看,吓了一跳,“他一动不动地躺在柴火堆里,已经身亡。”

其弟尹尧辉立即拨打了110报警,民警迅速赶到了现场。尹尧辉说,“之后数了一下,眉骨、头顶、后脑勺等处,共有5处伤口,伤口还很深。”

“我们在他家床下翻出了2万元现金,包装的塑料袋满是灰尘,已经很久没动过了。1月6日他才卖了牛和棉花,身上应该有6000元现金才对,但民警只在他身上的口袋内找到了700元,我们觉得很可能是遭人劫财杀害了。”尹尧辉说,但蹊跷的是,屋内并没有被人翻动过,民警甚至将屋外池塘放干都未发现凶器。

“法医对死者进行了解剖,推测老人的死亡时间是在1月8日晚至9日清晨。”尹尧辉告诉记者。

### 和邻居相处和睦,从未与人结怨

记者在现场看到,死者家中一贫如洗。屋内除了一台21吋的旧彩电外,再没其它电器。

“他人很老实,平常就靠种田、养牛来养活自己。人很节俭,去年才用上电灯和电视。”死者的大哥尹尧生告诉记者,尹尧湘在这间房子里住了几十年了,和邻居相处和睦,从未与人结怨。目前,此事正在进一步调查中。 ■记者 潘显璇 王智芳



### 考研需要多努力? 笔芯和草稿纸知道!

@小小小亚军: 充实的2012,68根笔芯,883张草稿纸。明年考研的同学加油吧!!@Hi都市报

记者核实:这位很牛的“学霸”名叫陈亚军,就读于湘潭大学土木工程系,今年参加了考研。这68根笔芯,883张草稿纸是陈同学为考研准备一年的“战果”,他一直攒着留作纪念,现在他还在忐忑地等待考研成绩。

你的考研生活是怎样的?你的笔芯又有多少,草稿纸又有多厚呢?@Hi都市报,晒晒你的“战果”吧! ■实习生 张波 记者 魏灿



### 路边的怪鸟是什么?

@田间一略:15日下午,我在路边发现一只长得很奇怪的鸟,好像受伤了,喂它食物它也不吃,就怕它会饿死,你们能帮着想想办法吗?@Hi都市报

记者核实:网友@田间一略住在浏阳市金刚镇,1月15日下午,在他家附近的路边发现了这个小家伙。当时小家伙就趴在地上,偶尔扇扇翅膀,飞不起来,像是受了伤。@田间一略给它喂了一些米,它不吃。遗憾的是,在捡到它的当晚,这个小家伙没能挺过来。

记者将小家伙的照片发给了长沙市野生动植物保护协会会长周灿英,她看了后,说这是一只成年的猴面鹰,属于国家二级保护动物。

“猴面鹰顾名思义就是脸长得像猴子的鹰类,它们食量大,主要吃一些老鼠和兔子,经常昼伏夜出,最近天气寒冷,它们很难觅食,我们协会已经接到十余起类似求助了!”周灿英说。她提醒市民,如果发现受伤的野生动物,应第一时间与林业部门、野生动物保护机构联系,也可以拨打长沙市野生动植物保护协会救助电话0731-89720789。 ■记者 杨昱

三湘都市报 报花刊登热线 84157778 15608407778 本栏目:业务精英10名,有科类经验者优先

湖南爱乐协会湖南大剧院分会2013年公益讲座第一讲《声乐小燕英声乐系精粹与远行》 主讲人:王永振,时间:2013年1月20日(周六)上午9:30,地点:湖南大剧院四楼小剧场,订票时间:1月14日-1月19日(工作日除外)订票电话:84171888 湖南大剧院红牛插电演唱会1月19日晚与许嵩、曹轩宾共同度过 资讯电话:0731-81171608/638/668